

Викиреальность — Urbanculture

Интернет Проекты Wiki



Викиреальность — российский^[1] википроект, описывающий викисреду и всякие Интернеты^[2]. В стройных рядах участников и администрации Викиреальности можно найти и некоторых участников [Urbanculture](#).

Описание проекта

Викиреальность позиционирует себя как «Интеллектуальный клуб» и «свободная викиэнциклопедия о глобальной сети Интернет». Приоритетным является описание сайтов, блогов, жаргона, сервисов, сетевых энциклопедий, и людей Интернета.

Первоначально создавалась некоторыми бессрочно заблокированными участниками русского раздела [Википедии](#) и [традиционалам](#), в результате специфики которых срывает покровы с вики-среды и до сих пор (since 2009). Правила проекта созданы не без использования [кокаинума](#), благодаря чему авторы могут писать в основном пространстве всякую ересь, защищая её от неугодных правок плашкой «исследование» (с 2014 года специальным решением Парламента исследования разделены на «авторские эссе» и «мультиавторские исследования»).

С 2010 года описывает также Интернеты, благодаря чему привлекает на себя внимание блоггеров, таких как [Навальный](#). Написано несколько статей с лютым фапом на [Льва Щаранского](#) — критику Щаранского в статье ~~запрещает добавлять~~ дозирует кривая администрация, даже ссылка на отдельную статью по теме в самой статье присутствует только в навигационном шаблоне.

На раннем этапе одной из отличительных черт проекта, ещё более ярко проявившейся в [Циклопедии](#) — адские срачи по каждой ерунде, навроде «заменяли шаблон» или «не работают карты». Поскольку поддерживать порядок и держать всех в рамках администрация не позволяет, а традиционно из-за нехватки участников вообще стараются спускать всем всё с рук, порядка в проектах не хватает.

А ещё администрация сайта писала [рекламные статьи](#) про малоизвестные хостинги среднего качества^[3] (ныне удалена и скрыта).

Сообщество

Представлено беженцами с википедии в том числе бессрочно заблокированными там. По большей части в альтернативные проекты Викиреальность и Викифокус шли те, кому не нашлось места в самой известной вики. Соответственно это были участники, уже знакомые и с функционалом и с системой управления википроектами. Изначально по задумке основателей управление должно было проводиться Правлением — группой создателей с одной учетной записи. Также в последствии появился парламент и совет интеллектуалов, который периодически менял название с одного на другое — коллективный совещательный орган. Правление является анонимным органом власти, все действия производятся с учетных записей John Lock. Ранее была активна учетка Benjamin Linus, Парламент является публичным и избираемым. Стать депутатом может каждый активный участник. На выборах создаются специальные корзины или округа, куда вводят желаемого участника и кучку технических кандидатов. Победа на округе определена заранее, один из участников имеет силу голоса большую, чем остальные, также как и влияние. В принципе парламент является ширмой, изображающей демократию, основное решение принадлежит основателям. Они же утверждают значимые технические флаги. Также в проекте выборными являются все административные должности: эксперт, смотритель, распорядитель. Преимущественно оказывается поддержка тем участникам, которые лояльны к правлению, бесконфликтны и имеют вклад в основное пространство. Также в проекте есть темные лошадки — депутаты от скайпочата. То есть с виду незаметный участник в дальнейшем может получить выборные права от чата. Также предполагалось ввести должность Президента ВР, который избирался бы всеобщим голосованием сообщества, но должность президента так и не была введена.

Объединение в викисоюз

Сложной бюрократической системы самой викиреальности оказалось недостаточно и под эгидой владельца владельца серверов Циклопедии, Викиреальности и Викисферы начинается объединение в WikiUnion. Фактически все было спланировано заранее, включая список депутатов Конгресса, ролей в союзе. Также было распределено и положение проектов в союзе. Циклопедия является именно энциклопедией, Викиреальность — википроект о вики и интернете с возможностью писать исследования и высоким цензом, allll.net, который был заготовлен специально под Андрея Зелева и того творчества, которому не место в основных проектах. Также в союз вошли несколько сторонних проектов, типа Абсурдопедии на викии, Русского эксперта, обсуждается включение Спротпедии. Их роли — тематические проекты. Контент из отвандаленной Володей Шишкиным Викисферы был залит в Циклопедию и Алл. Фактически произошла фильтрация содержимого, которая позволила получить

качественные статьи Зелева и отсеять зелевоту без его согласия. На тот момент Зелев находился в конфликте с большинством участников и его мнения просто не спросили. Затем Зелеву предложили вернуться, дали независимость и практически полную свободу действий. А так все те же люди, те же лица. Также наметились тенденции по борьбе с вандализмом в виде массовых блокировок, охрана репутации высокопоставленных членов союза.

Из интересного

Наверное читатель уже устал от бесконечных объединений и подковерных игр. Так в чем же суть? А ~~суть~~ ~~в~~ ~~к~~ ~~л~~ ~~ю~~ ~~з~~ ~~е~~ ~~т~~. На самом деле мы викиреальность любим вовсе не за все то, что было описано выше. А за нижеследующее:

- достаточно актуальная и вовремя обновляемая информация о российских видеоблоггерах. Да, они не собирают лулзы, зато собирают ссылки на то, где их можно добыть, заодно где **покормят**. То же касается и ЖЖ, то же касается и либеральных политиков
- Источник информации о новых википроектах из которых один на сотню оказывается очень даже ничего и содержит немало тематической информации.
- Источник информации об изменениях в правилах википедии. То есть всегда есть тот, кто держит нос по ветру и заранее предупредит о надвигающемся пиздеце
- Ценный источник информации о функционале MediaWiki, а также хранилище старых и полезных расширений.

Взаимодействие

В принципе викисообщество достаточно маленькое и все обо всех всё знают через одного участника. В общем-то сообщество автономным и самостоятельным не является. В основном взаимодействие происходит внутри союза. Также многие участники проектов на Викия, регулярно освещают информацию о своих детищах. С википедией и ее администрацией отношения напряженные. Участники Викиреальности любят копаться в грязном белье, за что их в википедии не любят и даже иногда банят. Некоторые участники лурка являются участниками викиреальности. Со стороны большинства сообщества лурка все это выглядит как клоунаж, некоторые заходят потроллить. Не более того. Большая часть забаненных на **лурке** википедистов (именно участников википедии) оседают на викиреальности, где подкармливают сообщество свежими бугуртами. Забаненные анонимусы возвращаются на двач, на ВР им делать нечего. С Урбанкультурой отношения были до недавнего времени нейтральные. Участники викиреальности являлись участниками урбанкультуры, как и наоборот. Преимущественно полезного вклада не было. Одно время наш ресурс пытались продвигать там, рассказывая о событиях, но результата это не принесло. Не любят любители википидоты наш стиль, а мы не любим **википидоту**. После войны на качество статей (преимущественно википид. «Битва за Ригведу» исключительно ради лулзов) тут была забанена и экскоммуницирована важная шишка. После чего началось взаимное удаление лишних ссылок. Нас в их обсуждениях называют помойкой^[4], мы в частных беседах тихонько смеемся над трешем, происходящим там.

См. также

- [Википедия](#)
- [ВикиФокус](#)
- [Луркоморье](#)
- [Традиция](#)

Ссылки

- [Страница проекта](#)

Примечания

- ↑ Всё ещё в зоне «.ru», несмотря ни на что.
- ↑ Вначале таки было про викисреду. Но теперь тематика проекта расширилась на все Интернеты.
- ↑ <https://yandex.ru/yandsearch?text=1-хост.пф&numdoc=50>
- ↑ [Обсуждение участника:Arsenal#Урбанкультура](#)